
Dale Garn – ein Unternehmen von 

HÄKELJACKE & 
HÄUBCHEN HJERTEFIN
DG 339-05 | BABY ULL



2

HÄKELJACKE & HÄUBCHEN HJERTEFIN

DG 339-05

© House of Yarn AS

Kopieren, Veröffentlichen und kommerzielle Nutzung 

des Materials und der Anleitungen sind nur mit 

vorheriger Genehmigung der House of Yarn AS zulässig.

FOTO: ELISABETH TØNNESSEN @LISALULAA | STYLING: LENE GRAVDAL @LENEGRAVDAL.NO

DESIGN 

Brit Frafjord Ørstavik

GARN 

BABY ULL 100 % filzfreie Merinowolle,

50 gr = ca. 165 m

GRÖẞEN

Jacke 0–3 (6) 12 Mo (2) 4 Jahre

Häubchen 0–3 (6) 12 Mo

MAẞE

Brustumfang ca. 46 (50) 54 (57) 62 cm

Gesamtlänge ca. 25 (27) 30 (32) 34 cm

Ärmellänge* ca. 14 (15) 17 (23) 25 cm * + Blende

MATERIAL

Jacke

2 (3) 3 (4) 4 Knäuel

Häubchen

1 Knäuel in allen Größen

FARBE

Zartes Altrosa 8502

NB! Da das ursprünglich in dieser Anleitung angegebene 

Garn nicht mehr produziert wird, wurde es ersetzt. 

Aus diesem Grund können die Farben etwas von der 

Abbildung abweichen.

EMPFOHLENE NADELN 

Häkel-Nd Nr. 3,5

ZUBEHÖR 

4 (5) 5 (6) 6 Knöpfe

MASCHENPROBE 

25 Stb/Lm mit Häkel-Nd Nr. 3,5 = 10 cm

Alternativ: SOFT MERINO

Es empfiehlt sich, für die Auswahl der Nadelstärke eine 

Maschenprobe anzufertigen. Maschenzahl pro 10 cm 

abzählen. Wenn mehr M als angegeben, mit stärkerer 

Nd arbeiten. Bei weniger M feinere Nd verwenden.

WÄHLEN DER PASSENDEN GRÖSSE

1. 	� Ein gestricktes Kleidungsstück mit guter Passform 

ausmessen.

2. 	Mit den Maßen aus der Anleitung vergleichen.

3. 	�Bei der Wahl der Größe den Brustumfang des 

Rumpfteils zugrunde legen.

4.	� Je nach Bedarf Rumpfteil und Ärmel länger oder 

kürzer häkeln.

ABKÜRZUNGEN

M = Masche, Lm = Luft-M, Km = Kett-M, fM = feste M, 

Stb = Stäbchen, R = Reihe, Nd = Nadel

MUSTER A

(Teilbar durch 8 + 1)

1. R: 1 Lm (Wende-M), 1 fM in die nächsten beiden Stb, *2 Stb 

überspringen, ins nächste Stb wie folgt häkeln: (1 Stb, 3 Lm, 

1 Km, 3 Lm, 1 Stb, 3 Lm, 1 Km, 3 Lm, 1 Stb) = 1 Stb-Gruppe, 

2 Stb überspringen, je 1 fM in die nächsten 3 Stb*, von * 

bis * wdh, mit je 1 fM in den letzten beiden Stb abschließen. 

Wenden.

2. R: 1 Lm (Wende-M), je 1 fM in die nächsten beiden fM, 

*5 Lm, 1 fM in das mittlere Stb der Stb-Gruppe, 5 Lm, je 1 fM in 

die nächsten 3 fM*, von * bis * wdh, mit je 1 fM in die letzten 

beiden fM abschließen.

3. R: 3 Lm (= 1 Stb), 1 Stb in die nächste fM, *3 Lm, 1 fM in die 

fM der Stb-Gruppe, je 1 Stb in die nächsten 3 fM*, von * bis * 

wdh, mit je 1 fM in den beiden letzten fM abschließen.
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4. R: 1 Lm (Wende-M), je 1 fM in die beiden ersten Stb, *in die 

fM der Stb-Gruppe wie folgt häkeln: (1 Stb, 3 Lm, 1 Km, 3 Lm, 

1 Stb, 3 Lm, 1 Km, 3 Lm, 1 Stb) = 1 Stb-Gruppe, je 1 fM in die 

nächsten 3 Stb*, von * bis * wdh, mit je 1 fM in den letzten 

beiden Stb abschließen.

2.–4. R wdh.

PICOTS

*3 Lm, 1 fM in die 1. Lm häkeln, 1 Stb/Lm überspringen, 

1 fM in die/das nächste Lm/Stb*, von * bis * wdh.

1. Stb = 3 Lm

1. fM = 2 Lm

JACKE

Oben am Halsausschnitt beginnen.

75 (75) 75 (81) 81 Lm mit Häkel-Nd Nr. 3,5 anschlagen. 

Wenden.

1. R: 1 Stb in die 7. Lm ab Häkel-Nd (= 1 Stb + 1 Lm), 

1 Lm, 1 Lm überspringen, *1 Stb in die nächste Lm, 1 Lm 

überspringen*, von * bis * insgesamt 3- (3-) 3- (4-) 4-mal 

wdh (= Vorderteil), in die nächste Lm (2 Stb + 2 Lm + 2 Stb) 

häkeln = Raglanzun, *1 Lm, 1 Lm überspringen, 1 Stb in die 

nächste Lm*, von * bis * insgesamt 6-mal wdh, 1 Lm, 1 Lm 

überspringen (= Ärmel), in die nächste Lm (2 Stb + 2 Lm + 

2 Stb) häkeln = Raglanzun, *1 Lm, 1 Lm überspringen, 1 Stb*, 

von * bis * insgesamt 10- (10-) 10- (11-) 11-mal wdh, 1 Lm, 1 Lm 

überspringen (= Rückenteil), in die nächste Lm (2 Stb + 2 Lm 

+ 2 Stb) häkeln = Raglanzun, *1 Lm, 1 Lm überspringen, 1 Stb*, 

von * bis * insgesamt 6-mal wdh, 1 Lm, 1 Lm überspringen 

(= Ärmel), in die nächste Lm (2 Stb + 2 Lm + 2 Stb) häkeln 

= Raglanzun, 1 Lm, 1 Lm überspringen, 1 Stb*, von * bis * 

insgesamt 5- (5-) 6- (6-) 6-mal wdh (= Vorderteil). Wenden.

2. R: 1 Stb, *1 Lm, 1 Lm überspringen, 1 Stb ins nächste Stb*, 

von * bis * insgesamt 6- (6-) 6- (7-) 7-mal wdh, 1 Lm, 1 Stb 

überspringen = Vorderteil. In den Lm-Bogen aus 2 Lm (2 Stb 

+ 2 Lm + 2 Stb) häkeln, 1 Lm, 1 Stb überspringen, *1 Stb ins 

nächste Stb, 1 Lm, 1 Lm überspringen*, von * bis * insgesamt 

8-mal wdh, 1 Lm, 1 Stb überspringen, in den Lm-Bogen (2 Stb 

+ 2 Lm + 2 Stb) häkeln, 1 Lm, 1 Stb überspringen, *1 Stb ins 

nächste Stb, 1 Lm, 1 Lm überspringen*, von * bis * insgesamt 

12- (12-) 12- (14-) 14-mal wdh, 1 Lm, 1 Stb überspringen, 

*1 Stb ins nächste Stb, 1 Lm, 1 Lm überspringen*, von * 

bis * insgesamt 8-mal wdh, 1 Lm, 1 Stb überspringen, 

in den Lm-Bogen (2 Stb + 2 Lm + 2 Stb) häkeln, 1 Lm, 

1 Stb überspringen, *1 Stb ins nächste Stb, 1 Lm, 1 Lm 

überspringen*, von * bis * insgesamt 6- (6-) 6- (7-) 7-mal 

wdh, 1 Stb ins letzte Stb.

Auf diese Weise weiterhäkeln und dabei 8 Stb in jeder R wie 

beschrieben zun, bis insgesamt 8 (9) 10 (11) 12 R gehäkelt sind.

1 R fM häkeln, dabei die Arbeit in Vorder- und Rückenteil 

trennen: (Ärmel zum Schluss häkeln) 

Je 1 fM in die nächsten 24 (26) 28 (32) 34 Stb/Lm häkeln, 

dabei 1-mal 2 fM zu 1 fM zushäkeln (= rechtes Vorderteil), je 

1 fM in die ersten beiden Stb der Raglanabn und 1 fM in den 

Lm-Bogen häkeln, die nächsten 3 Lm/Stb der Raglanabn 

+ Ärmel-M + die ersten 3 Stb/Lm der nächsten Raglanabn 

überspringen, 1 fM in den Lm-Bogen und 1 fM in jedes der 

beiden letzten Stb der Raglanabn häkeln, des Weiteren 

1 fM in jedes/jede Stb/Lm des Rückenteils, dabei 2- (2-) 2- 

(0-) 0-mal 2 fM zu 1 fM zushäkeln, je 1 fM in die ersten beiden 

Lm/Stb der Raglanabn und 1 fM in den Lm-Bogen häkeln, die 

nächsten 3 Lm/Stb der Raglanabn + Ärmel-M + die ersten 

3 Stb/Lm der nächsten Raglanabn überspringen, 1 fM in den 

Lm-Bogen, je 1 fM in die letzten beiden Stb der Raglanabn, 

1 fM in jedes der nächsten 24 (26) 28 (32) 34 Stb/Lm, dabei 

1-mal 2 fM zu einer fM zushäkeln = 105 (113) 121 (137) 145 fM.

Gemäß Muster A weiterhäkeln.

Muster A insgesamt 10- (11-) 12- (13-) 14-mal wdh.

ÄRMEL

= 47 (51) 55 (59) 61 Stb/Lm.

In Hin- und Rück-R häkeln.

1. R: 1 Stb, 1 Lm, 1 Stb überspringen, 1 Stb ins nächste Stb, 

*1 Lm, 1 Lm überspringen, 1 Stb ins nächste Stb*, von * bis * 

wdh. Wenden.

1. R wdh.

Dabei 1 Stb/Lm in jeder 5. (3.) 3. (3.) 3. R abn, bis 41 (41) 43 

(45) 45 Stb/Lm übrig sind.

Abnahmen: Am Anfang der R 1 Km in das 1. Stb/Lm häkeln.

Am Ende der R das letzte Stb nicht häkeln. Bei jeder 2. Abn 

fallen je 2 Stb am Anfang und am Ende der R weg.

Insgesamt 16 (17) 19 (25) 27 R häkeln.

Die ersten 3 R laut Muster A häkeln, (in der 1. R des Musters 

Stb und Lm überspringen) Blende wie folgt arbeiten:

0/3 (6) Mo: *Muster A*, von * bis * bis ans Ende der R wdh.

12 Mo: 1 fM/Stb, *Muster A*, von * bis * wdh, in die letzte M 

1 fM/Stb häkeln.

(2) 4 Jahre: Je 1 fM/Stb in die ersten beiden M häkeln, 

*Muster A*, von * bis * wdh, in die letzte beiden M je  

1 fM/Stb häkeln.

Faden abschneiden.

Den zweiten Ärmel auf die gleiche Weise häkeln.

FERTIGSTELLUNG

Öffnungen unter den Ärmeln schließen. Innenseite der Ärmel 

nach außen kehren, unteren Rand mit Picots umhäkeln (etwas 

fester häkeln). Saum nach außen falten und locker annähen.

LINKE BLENDE

Den Faden mit einer Km am Halsausschnitt befestigen und 

mit Häkel-Nd Nr. 3,5 2 fM um jedes Stb häkeln, die R mit 

einer fM in der fM-R (vor Muster A) abschließen = 18 (20) 22 

(24) 26 fM. Wenden und fM zurückhäkeln.

RECHTE BLENDE

Den Faden mit einer Km in der fM-R befestigen (nach 

Muster A) und mit Häkel-Nd Nr. 3,5 2 fM um jedes Stb häkeln, 

letzte M ist 1 fM am Halsausschnitt. Wenden.

0/3 Mo

2. R: 2 Lm, 2 fM überspringen, *je 1 fM in die nächsten 3 fM, 

2 Lm, 2 fM überspringen*, von * bis * wdh, mit 1 fM in der 

letzten fM abschließen.
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6 Mo

2. R: 1 fM, 2 Lm, 2 fM überspringen, *je 1 fM in die nächsten 

beiden fM, 2 Lm, 2 fM überspringen*, von * bis * wdh, mit 

1 fM in der letzten fM abschließen.

12 Mo

2. R: Je 1 fM in die ersten beiden fM, 2 Lm, 2 fM 

überspringen, *je 1 fM in die nächsten beiden fM, 2 Lm, 2 fM 

überspringen*, von * bis * wdh, mit je 1 fM in den beiden 

letzten fM abschließen.

2 Jahre

2. R: 1 fM, 2 Lm, 2 fM überspringen, *je 1 fM in die nächsten 

beiden fM, 2 Lm, 2 fM überspringen*, von * bis * wdh, mit 

1 fM in der letzten fM abschließen.

4 Jahre

2. R: Je 1 fM in die ersten beiden fM, 2 Lm, 2 fM 

überspringen, *je 1 fM in die nächsten beiden fM, 2 Lm, 2 fM 

überspringen*, von * bis * wdh, mit je 1 fM in den beiden 

letzten fM abschließen.

HALSBLENDE

Eine R Picots entlang der gesamten Blende häkeln.

Um mögliche Unebenheiten zu vermeiden, können ggf. 

regelmäßig 2 Stb/Lm übersprungen werden.

HÄUBCHEN

In der Mitte hinten beginnen.

Mit Häkeln-Nd Nr. 3,5 4 Lm anschlagen und mit 1 Km in der 

1. Lm zu einem Ring schließen.

1. Rd: 12 Stb in den Ring häkeln. Rd mit 1 Km in der 3. Lm 

schließen. Arbeit wenden.

2. Rd: 2 Stb in jedes Stb häkeln = 24 Stb.

Rd mit 1 Km in der 3. Lm schließen. Arbeit wenden.

3. Rd: *1 Stb, 2 Stb im nächsten Stb*, von * bis * wdh 

= 36 Stb. Rd mit 1 Km in der 3. Lm schließen.

Die Arbeit nach jeder Rd wenden und auf dieselbe Weise 

weiterhäkeln, dabei jedoch 1 Stb mehr zwischen den Zun 

(= 12 M pro Rd zugen), bis insgesamt 72 (84) 96 Stb.

1 Rd Stb häkeln, dabei 9 (5) 0 Stb gleichmäßig verteilt zun 

= 81 (89) 96 Stb.

Muster hin- und zurückhäkeln, bis das Häubchen  

ca. 12 (14) 16 cm misst, mit der 4. Musterreihe abschließen.

Picotrand häkeln.

Den Faden nicht abschneiden, an der unteren Blende einen 

Lochrand häkeln: 4 Lm (= 1. Stb + 1 Lm), *1 M überspringen, 

1 Stb*, von * bis * bis zum Ende der Blende wdh.

Eine Kordel häkeln.

KORDEL

Mit Häkel-Nd Nr. 3,5 160 Lm anschlagen. Wenden und in 

jede Lm 1 Km häkeln. Den Faden abschneiden und durch 

die verbliebene M ziehen.

Fäden vernähen. Kordel durch den Lochrand ziehen.


